
28 1/2021

Památný strom  
Jabloň u Českého Chloumku
Hana Kožíšková, AOPK ČR, Regionální pracoviště Správa CHKO Slavkovský les
 
Jistě máme všichni v živé paměti první „lock-
down” v loňském roce. Kvůli koronaviru platila 
omezení pohybu a nebylo jednoduché jen tak 
vyrazit na místa, která bychom rádi navštívili. 
Většina z nás se tedy vydávala prozkoumávat 
místa nedaleko našich bydlišť a často jsme 
objevili kousek za naším domem krásná a za-
jímavá zákoutí, kde jsme ještě nikdy předtím 
nebyli. Podobným způsobem byla také obje-
vena Jabloň u Českého Chloumku.

Začátkem března jsme obdrželi tip na vy-
hlášení památného stromu od pana MUDr. Vra-
tislava Krause z Tepličky. Jednalo se o pozoru-
hodnou jabloň poblíž obce Český Chloumek, 
kterou nalezl právě během „kovidových“ tou-
lek přírodou. Napsal nám o mohutné, staré 

jabloni: „Strom se nachází u zelené turistické 
trasy u obce Český Chloumek. Podle histo-
rických map se jedná patrně o bývalé zahrady 
obyvatel obce. Dnes jsou tyto zahrady pohlce-
ny lesní výsadbou. Strom je v opravdu obdivu-
hodné kondici. Koruna je hustá a strom zava-
luje odstupy suchých větví v koruně.“ Tento tip 
nás zaujal a začali jsme o něm zjišťovat více 
informací.

Začátkem května 2020 jsme se na místo 
vypravili a hned při této první návštěvě jsme 
byli odměněni krásným pohledem na plně roz-
kvetlou jabloň. Její převislé větve byly poseté 
růžovobílými květy jako závoj lesní víly. Při bliž-
ším prozkoumání jsme zjistili, že jde o skutečně 
starou jabloň s bohatě zavětvenou a rozložitou 
korunou. Obvod kmene jsme naměřili ve výšce 
80  cm nad zemí – tedy níže, než bývá obvyklé, 
protože kmen se větví a boulovatí již poměrně 
nízko nad zemí – a to 226  cm. Všechny zjištěné 
skutečnosti nás vedly k úvahám, že tento zna-
menitý strom by měl být vyhlášený jako strom 
památný. Spojili jsme se také se zástupci vlast-
níka pozemku (Lesy České republiky, s. p.), 
kteří s návrhem souhlasili, a již nám nic nebrá-
nilo v cestě památný strom vyhlásit.

Novým památným stromem v chráněné 
krajinné oblasti Slavkovský les je tedy od le-
tošního roku neobyčejná jabloň domácí (Ma-
lus domestica), jež se nachází severozápadně 
od Českého Chloumku, na zelené turistické 
trase pod Chloumeckým kopcem. Roste u sta-
ré rozpadající se zídky, do níž jsou částečně za-
rostlé její kořeny. Jabloň má krátký tlustý kmen 
a nízko nasazenou korunu s velkým množstvím 
propletených větví. Některé větve jsou oblou-
kovitě ohnuté a sklánějí se až k zemi.

Až budete příště plánovat výlet, může pro 
Vás být památná jabloň malým lákadlem. ■
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